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Jan Grabiec

DSP.INT.4611.51.2023 
Warszawa,  07 lutego 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia   
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na zapytanie nr K10ZAP39 Pana Posła Konrada Frysztaka w sprawie 
przesunięcia pieniędzy na przebudowę ul. Wolanowskiej w Radomiu w ramach Polskiego 
Ładu, przekazane zgodnie z właściwością przez Ministra Finansów przy piśmie z dnia 28 
grudnia 2023 r. znak: ST1.054.146.2023, uprzejmie informuję, co następuje.

Rządowy Fundusz Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (dalej: Program) został 
powołany uchwałą Rady Ministrów nr 84 z dnia 1 lipca 2021 r. w sprawie ustanowienia 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Programu Inwestycji Strategicznych (za zm.; dalej: 
uchwała). Program realizowany jest poprzez promesy udzielane przez Bank Gospodarstwa 
Krajowego (dalej: BGK).

Kierowane do Prezesa Rady Ministrów w ramach Programu wnioski, w tym również wnioski 
o zmianę inwestycji, składane są za pośrednictwem BGK, w formie elektronicznej 
z wykorzystaniem aplikacji służącej do obsługi Programu.

Za ocenę wniosków o dofinansowanie z Programu oraz sporządzenie listy inwestycji 
rekomendowanych do objęcia wsparciem z Programu odpowiedzialna jest Komisja do 
spraw wsparcia Programu, powołana przez Prezesa Rady Ministrów na podstawie § 5 ust. 1 
załącznika do uchwały. Sporządzając listę inwestycji rekomendowanych do objęcia 
wsparciem z Programu, Komisja bierze pod uwagę realizację celu przeciwdziałania COVID-
19, o którym mowa w art. 2 ust. 2 ustawy o przeciwdziałaniu i zwalczaniu COVID-19 oraz 
kompleksowość planowanych inwestycji. Ostateczną listę inwestycji objętych 
dofinansowaniem zatwierdza Prezes Rady Ministrów, z uwzględnieniem kwot 
przewidzianych dla każdej z edycji Programu.
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Dodatkowo, zgodnie z zasadami Programu wnioski o zmianę inwestycji podlegają ocenie 
Komisji do spraw wsparcia Programu. Zadaniem Komisji jest sporządzenie i przekazanie 
Prezesowi Rady Ministrów listy wniosków o zmianę inwestycji rekomendowanych do 
akceptacji. Sporządzając listę inwestycji oraz dokonując oceny wniosków o zmianę 
inwestycji Komisja brała pod uwagę realizację celu przeciwdziałania COVID-19, o którym 
mowa w art. 2 ust. 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych 
z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych 
oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych, oraz kompleksowość planowanych inwestycji. 
Ostateczną listę rekomendowanych wniosków o zmianę inwestycji zatwierdza Prezes Rady 
Ministrów. Niezamieszczenie wniosku na ostatecznej liście wniosków o zmianę inwestycji 
jest równoznaczne z jego odrzuceniem. Informacja o sposobie rozpatrzenia wniosku 
udostępniana jest wnioskodawcy w aplikacji do obsługi Programu, natychmiast po podjęciu 
decyzji przez Prezesa Rady Ministrów. Nadmieniam, że procedura oceny wniosków o 
zmianę inwestycji jest jednakowa dla wszystkich wnioskodawców, którzy złożyli wnioski o 
zmianę inwestycji. Z przepisami uchwały określającymi zasady Programu, w tym 
dotyczącymi rozpatrywania wniosków o zmianę inwestycji, można zapoznać się na stronie 
Kancelarii Prezesa Rady Ministrów:  https://www.gov.pl/web/premier/program-inwestycji-
strategicznych.

W wyniku rozstrzygnięcia pierwszej edycji Programu w październiku 2021 r., 
dofinansowaniem z Programu w wysokości 76 mln zł została objęta m.in. inwestycja Miasta 
Radomia pn. „Rozbudowa i modernizacja drogi wojewódzkiej ul. Warszawskiej w Radomiu 
od ronda NSZ do granic miasta”. 

Po rozstrzygnięciu pierwszej edycji Programu Miasto Radom składało wnioski o zmianę 
ww.  inwestycji. W tym kontekście uprzejmie informuję, że złożony przez miasto Radom 
wniosek o zmianę inwestycji pn.: „Skomunikowanie drogi krajowej S7 z portem lotniczym 
poprzez przebudowę drogi krajowej Nr 12 oraz drogi gminnej Nr 530326W do połączenia z 
drogę wojewódzką Nr 735 w Radomiu" został zaakceptowany przez Prezesa Rady Ministrów 
w dniu 5 grudnia 2023 r., o czym wnioskodawca został poinformowany za pomocą aplikacji 
służącej do obsługi Programu.

Wypłata dofinansowania z Programu na przedmiotową inwestycję realizowana będzie 
zgodnie z zasadami określonymi w załączniku do uchwały oraz regulaminie edycji.

Z wyrazami szacunku

wz. Grzegorz Karpiński

Sekretarz Stanu
Zastępca Szefa Kancelarii Prezesa Rady Ministrów
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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